

# 个人去银行存零钱不用掏“点钞费”了

存钱也要缴费？这得看你存的是啥钱了。如果大量存入零钞，那么你很可能要向银行缴“点钞费”。不过，这一局面将被打破。

5月25日，本报就曾报道《多数银行向个人收取零钞“清点费”》，已引起读者热议。昨天，国家发改委、中国银监会各自在其官方网站发布公告，要求商业银行暂停对个人收取零钞清点费。

本报记者 徐刚强

## 国家发改委、银监会叫停

公告称，近期，部分银行对个人客户收取零钞清点费，引起社会广泛关注。国家发改委、中国银监会立即召集有关机构对此进行调查研究，要求各银行要严格执行《商业银行服务价格管理暂行办法》的规定，暂停对个人收取零钞清点费。

据了解，考虑社会反应等因素，有关银行已经主动暂停了相关收费，对于其他同类问题也在一并清理规范。

各银行表示，今后对于涉及公共利益的服务收费项目，将慎重考虑，广泛征求意见，审慎出台，着力提高金融服务水平。

目前，中国银行业正处在市场化发展进程中，金融服务和商业经营有待进一步完善和提高，欢迎广大金融消费者积极监督。

## 郑州多数银行收取“点钞费”

5月25日，本报就曾报道过“点钞费”一事。

按照当时的调查，在郑州，到招商银行存50枚硬币收费1元，然后按照50元的整数倍加收，每50枚加收1元。

广发银行硬币清点费每100枚收费1元。

中国银行硬币、零钞(20元及以下)也收清点费，每500枚(张)收费10元，每增加100枚(张)加收1元。

浦发银行零钞(1元及以下)清点费为500枚(张)以下不收费，达到500枚(张)收费4元，每增加300枚(张)加收1元。

光大银行对100枚以内的硬币清点不收费，达到100枚时收费0.5元，每增加100枚加收0.5元。清点纸币零钞暂不收费。

建设银行对个人不收取清点费，但对公业务收取。

农业银行清点零钱200枚(张)以下不收费，200枚(张)以上收费5元，每增加100枚(张)加收1元。

交通银行、工商银行、中信银行、郑州银行对此不收费。

## 叫停“点钞费”仅限于个人客户

昨天，记者致电浦发银行、广发银行的客服热线，工作人员表示，目前还没接到叫停清点费的相关通知。

不过，农行河南省分行有关人士表示，已接到总行通知，各网点已停止向个人客户收取零钞清点费。

根据公告，叫停“点钞费”的范围仅限于个人客户。

近日，网上曾发起一项名为“银行向个人收取数钱费是否合理”的调查。结果显示，有95%的网友明确表示反对，认为清点零钞是银行的义务，“点钞费”属于“乱收费”的一种。

## 房贷

### 三部门规范“二套房认定标准”

昨天，住房和城乡建设部、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会发出通知，对商业性个人住房贷款中第二套住房认定标准进行了规范。

通知规定，商业性个人住房贷款中居民家庭住房套数，应依据拟购房家庭成员(包括借款人、配偶及未成年子女)名下实际拥有的成套住房数量进行认定。

有下列情形之一的，贷款人应对借款人执行第二套(及以上)差别化住房信贷政策：借款人首次申请利用贷款购买住房，如在拟购房所在地房屋登记信息系统(含预售合同登记备案系统)中其家庭已登记有一套(及以上)成套住房的；借款人已利用贷款购买过一套(及以上)住房，又申请贷款购买住房的；贷款人通过查询征信记录、面测、面谈等形式的尽责调查，确信借款人家庭已有一套(及以上)住房的。

据新华社电

## 开发

### 2.9亿，大连万达首次在郑拿地 每亩地价209万元，项目后年竣工

昨天上午，位于中原西路南、秦岭路西的地块，面积92679.2平方米(合139.01亩)，挂牌起始价2.9063亿元，土地用途为商服、住宅，被郑州万达广场投资有限公司以起始价收入囊中，每亩地价209.07万元。

根据规划，该地块建筑限高100米，投资总额在11亿元以上。

据了解，这是大连万达首次在郑州拿地。

今年4月份，在郑州举行的2010世界华商领袖峰会上，大连万达集团董事长王健林接受本报记者采访时曾表示，万达集团将在郑州建5个年销售额20亿元的大型城市综合体，其中一个万达广场的位置就在昨天摘牌的那块地。

王健林当时表示，项目营业面积约为20万平方米。

市国土资源局相关负责人表示，今年9月交地，项目开工和竣工时间为2011年6月和2012年12月。

晚报记者 胡审兵

## 暴雨过后，广西来宾严重内涝 有座大山陷了四个坑 有个小区水深五六米



来宾良江镇吉利村这座大山陷后形成巨坑

5月31日以来，我国西南、华南等地遭受一次较强降雨过程，其中广西壮族自治区遭受入汛以来最强暴雨袭击。国家防汛抗旱总指挥部于6月1日紧急启动防汛IV级应急响应。

广西壮族自治区防汛抗旱指挥部透露，截至6月3日，广西因强降雨引发各类灾害已造成44人遇难，8人失踪。因灾减产粮食14.2831万吨，造成52个企业停产，损害灌溉设施3758处，损害水库14座。

目前广西有9市40县(市、区)受灾，受灾人口超过282万人，已转移安置14万余人。

罕见的特大暴雨造成广西来宾市区严重内涝。来宾市兴宾区镇东社区一个叫“凌窝”的小区，由于地势低洼，截至昨天内涝仍未排除，积水最深处有5至6米，部分房屋因地基长时间被浸泡，出现倾斜和墙体开裂现象。

此外，来宾市良江镇吉利村3日发生地陷，在一座大山下形成4个巨坑，距离村子最近的一个大坑直径有七八十米，深度有二三十米，离村子约100米。地陷造成当地房屋墙体开裂、倾斜，已有土墙房屋倒塌，波及吉利村65户230多个村民。当地党委、政府已将村民全部转移到安全地带。

新华社发



来宾“凌窝”很多房屋都只“剩”房顶了

## 喜讯

### 郑州要设综合保税区 和天津一样可享受诸多优惠政策

“要加快海关特殊监管区域发展，争取尽快设立郑州综合保税区。加快省保税物流中心(B型)建设，力争早日通过验收，封关运行。”

昨天，省政府下发的“关于进一步做好利用外资工作的实施意见”中提出，郑州建立综合保税区后，将和天津滨海新区综合保税区一样，享受保税区、出口加工区相关的税收和外汇管理等特殊优惠政策。

综合保税区集保税区、出口加工区、保税物流区、港口功能于一身，可发展国际中转、配送、采购、转口贸易和出口加工等业务，是目前国内功能最全的海关特殊监管区域。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

### 我省要资助外资研发机构

记者昨日从有关部门获悉，为加强外资的利用，今后我省将鼓励跨国公司在豫设立地区总部、研发中心、采购中心、财务管理中心、结算中心以及成本和利润核算中心等功能性机构。

对经过认定的国家级和省级研发机构，分别给予一次性200万元、100万元的项目资助。在今年12月31日以前，对符合规定条件的外资研发中心确需进口的科技开发用品，将免征进口关税和进口环节增值税、消费税。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

### 我市2013年完成城市和国有工矿棚户区改造

城市和国有工矿棚户区居民中低收入家庭比例高，如何改善他们的居住环境？

昨天上午，市长赵建才主持召开市政府第27次常务会议，原则通过《郑州市关于加快推进城市和国有工矿棚户区改造的意见》，决定从2010年起，力争用3年时间，基本完成全市城市和国有工矿棚户区改造任务。

晚报记者 孙娟 实习生 刘李 通讯员 何宇

## 简讯

### 湖北确诊一例人禽流感病例

卫生部6月4日通报，湖北省确诊一例人感染高致病性禽流感病例。

患者陈某，22岁，怀孕4个月，住在鄂州市鄂城区。她于5月23日发病，病情加重后入院，经抢救无效于6月3日0时35分死亡。

卫生部通报指出，目前已查明，患者在发病前曾有病死家禽接触史。

该患者的有关情况，卫生部已向世界卫生组织和港澳台地区通报。

据新华社电

## 宝剑赠英雄 美玉送丽人

主要经营 棠溪宝剑、和田玉、缅甸翡翠、字画、茶叶、茶具、茶社。

4.21-6.21 优惠大酬宾

电话：0371-68260989 13393716962

地址：金水路与玉凤路交叉口向南200米发展国际二樓

## 水价

### 我国将试点水价改革成本公开 好好“晒一晒”供水成本，“挤干水分”

国家发展和改革委员会负责人4日说，为了让老百姓对供水企业成本有一本“明白账”，发改委将在水价改革过程中逐步试点成本公开。

该负责人说，水价调整成本公开主要包括三个层面的工作。一是供水企业要在提出调价建议前向社会公开本企业有关经营情况和成本数

据；二是政府价格主管部门在进行成本监审过程中可以邀请有关方面代表参与监督；三是政府价格主管部门的成本监审报告要向社会公开。

通过成本公开，要让供水企业的成本好好“晒一晒”，“挤干水分”；要让政府制定水价的过程公开化、透明化，接受社会监督。

据新华社电